

## 主场遭逆转 不敌浙江队 山东男篮 1分惜败

本报综合消息 12月18日晚，山东高速男篮经过两个多小时的激战，最终以100:101惜败浙江稠州金租男篮。

对阵此前七连胜的浙江队，山东男篮开局打得不错，打了对手一波7:2。浙江队叫暂停后连得6分，以8:7反超。山东队也叫暂停，随后以23:13再次领先。第一节结束，山东队30:20领先浙江队10分。第二节山东队一度领先客队14分，但浙江队紧追不放，本节还有两分钟结束时将比分追成49平。上半场结束，山东队54:51领先3分。

第三节比赛进行得十分激烈，双方都被判过技术犯规。

陈培东在第三节快结束时连中两个三分，沙约克又压哨三分命中，山东队以82:69领先13分进入第四节。

最后一节开打不久，焦海龙6次犯规被罚下场。随后吴前防守贾诚动作过大，被判违体犯规。山东男篮陷入得分荒，浙江队靠罚球连续追分，将比分追成89:92。关键时刻，陶汉林两罚命中，随后又篮下强打拿下2分。终场前16秒，浙江队99:98反超1分。山东队急叫暂停，沙约克杀进篮下将球打进，此时距离比赛结束还有12秒。但浙江队最后一攻由外援琼斯打进，山东队以100:101惜败。



山东高速男篮队员在比赛中。

## 国足赴阿联酋备战亚洲杯 近3周时间 计划踢4场热身赛

据新华社上海12月18日电 中国男足国家队12月18日从上海启程前往阿联酋首都阿布扎比，正式开启2023亚足联亚洲杯的备战。在阿布扎比期间，国足将集训近3周，计划进行4场热身赛。

对于国家队目前的状态，中国队主教练扬科维奇在上海浦东国际机场接受记者采访时表示，在世预赛有较好表现的基础上，希望队伍继续保持谦虚的态度，努力训练，产生积极的正能量，继续把上一阶段不错的状态保留到亚洲杯上。

扬科维奇补充道：“三周的时间，训练的目的在于保持好队伍的平衡。主要在体能、技战术、心理建设方面进行一定的训练，希望队伍带着充足的动力去备战亚洲杯比赛。”

对于此次赛事的目标，扬科维奇回应说：“队伍作为整体，要打出比较紧凑的阵型，一定要有良好的精神状态，以全力以赴的态度争取拿下比赛，这是一如既往的要求。之后我们再把第二场比赛作为下一个目标，一步一步走下来。”

国足本期集训共招入26名球员，按照计划，全队将于阿联酋当地时间19日上午进行抵达后的首次室外合练。韦世豪、王秋明、李可、蒋光太、吴少聪5名目前身在海外的球员将直接前往阿布扎比与球队会合。

据悉，2023亚足联亚洲杯将于卡塔尔当地时间2024年1月12日至2月10日举办。

## C罗要来中国了

其领衔的利雅得胜利队将在深圳对阵上海申花和浙江队

本报综合消息 12月17日，2024利雅得胜利中国行主办方官宣，两场“荣耀巡回赛2024利雅得胜利中国行”比赛即将于2024年1月24日、1月28日在深圳市大运中心体育场举办，C罗领衔的利雅得胜利将分别对阵上海申花和浙江队。

此次利雅得胜利队的中国行将会是C罗第八次来到中国。2005年，刚加盟曼联的C罗就随球队来到了中国，当时他代表红魔参加了和北京国安的友谊赛。当时与他并肩作战的曼联队友，包括董方卓。2007年，荣膺英超MVP的C罗再次来到中国，与深足踢了一场友谊赛。2011年，C罗再次来到中国，彼时的他已加盟“银河战舰”皇马，参加了对广州恒大和天津泰达的两场比赛。2015年和2017年，C罗两次来华，一次参加国际冠军杯，一次是参加赞助商的品牌活动，当时他与武磊有过交流并互换球衣。2018年，C罗转会至尤文图斯，随队参加中国行。2019年，C罗再度随尤文访华，与国际米兰展开“意大利德比”，最终C罗力拼90分钟，打进一粒精彩的任意球，点燃了南京奥体中心。

## 世界羽联巡回赛总决赛收获两金三银

# 国羽扛着压力前进 带着惊喜冲刺

12月18日晚，中国羽毛球队结束了在杭州的2023年世界羽联巡回赛总决赛征程。5个项目中有4项进入决赛，最终收获2枚金牌和3枚银牌，这样的成绩虽仍有遗憾，但当下的国羽，无疑已经展现出了不错的复苏势头。

“我们其实都扛着不少压力，但我觉得有压力是好事情。”登上冠军领奖台的郑思维表示。实际上，扛着压力前进的，不仅是他，也是每个国羽队员的现状。

### 女双、混双，稳稳的幸福

国际赛场上，女双和混双项目被视为当下国羽最强势的争金点。

混双项目的决赛在两国羽组合郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍之间上演，国羽也因此早早锁定了这枚金牌。最终“雅思组合”在轻取首局后，第二局顶住了对手的反攻，在一度落后的情况下反超取胜。

对“雅思组合”而言，这枚金牌来之不易，不仅是因为决赛的压力，更是因为整个赛季的征战。“今年这一路走来还是挺不容易的，承受了很多的压力，好在我们彼此沟通，彼此扶持，一路扛着压力走到了年底。”郑思维表示。

对于出战女双决赛的陈清晨/贾一凡来说，压力也同样如影随形。

直落两局击败韩国对手登顶之后，她们已经是第四次捧起总决赛冠军——“经历了六年的总决赛，出道了十年，大家可能会觉得我们就应该是这一



郑思维/黄雅琼(左)在混双比赛中。

站的冠军。从当初的初生牛犊不怕虎到现在，其实我们的压力会更大。”贾一凡说。

而面对未来，“凡尘组合”依然保持着对更多荣誉的渴望。

### 来自男子项目的惊喜

在决赛日的5个项目决赛中，唯有女单项目没有国羽选手登场——在此前的半决赛中，国羽女单头号选手陈雨菲不敌西班牙名将马林出局。

但在男子项目上，则都有国羽选手的身影——石宇奇男单决赛不敌安赛龙，梁伟铿/王昶男双决赛不敌姜敏赫/徐承宰，都收获了银牌。

对于石宇奇而言，今年的总决赛虽然没能站上最高领奖台，但也已经有了不小的收获。

小组赛，他成功击败安赛龙，成为自2019年以来首名战胜安赛龙的国羽男单选手，同时也是他自己时隔6年再胜安赛龙。

“小组赛能打赢安赛龙，已

经是非常成功了。”这名国羽男单主将总结道，“我仍在逐步提升自己的能力。”

在男双赛场，近年迅速崛起的组合梁伟铿/王昶，也再一次引发了球迷的关注。

这个赛季，这对组合依靠着出色的赛场表现，世界排名一路上升并成功登顶，让国羽时隔6年再度拥有了世界排名第一的男双组合。

年终总决赛上一路闯进决赛，再一次证明了他们的能力，但遗憾的是决赛面对韩国组合，两人未能拿出最好的状态，比赛中失误偏多。

但无论是成功还是失利，对于这对配对不到20个月的组合来说都是一种学习和成长，正如王昶赛后所言，“(决赛)心态太着急了，很多地方没做到位，有很多值得我们去总结的地方。”

### 一路狂飙，冲向巴黎

从东京奥运会至今，国羽其实颇为不易。

在东京奥运会5个项目全部闯进决赛，并斩获2金4银之后，国羽在2022赛季遭遇了严峻挑战——不光无缘汤姆斯杯和尤伯杯冠军，男双也失去了参加世锦赛的资格……

但进入2023年，国羽逐步复苏。

苏迪曼杯上演大逆转并最终夺冠，赢下了又一个团体荣誉。此外，队伍还拿下了亚运会男团和亚洲混合团体锦标赛冠军。

而在单项方面，从石宇奇、陈雨菲、“凡晨组合”“雅思组合”等知名选手的稳定发挥，到李诗沣、“梁王组合”等新生代的亮眼进步，都给了国羽球迷更多的惊喜。

全年下来，超级300以上级巡回赛共155个冠军，国羽拿下了其中45个，占比近3成。而在4项超级1000赛中，国羽都有选手成功登顶。

年终总决赛上，国羽也是唯一获得10个全额参赛名额的队伍。而在年度颁奖典礼上，国羽还获得了3项大奖，分别是陈清晨/贾一凡的年度最佳组合奖、蒋振邦/魏雅欣的年度进步最快球员奖、刘圣书/谭宁的最具潜力球员奖。

2023年世界羽联巡回赛总决赛是巴黎奥运会积分赛的一站，冠军积分高达12000分。在杭州主场，国羽选手们的表现不仅争得了奖金和积分，也让球迷对于整支队伍在巴黎奥运会的表现更为期待。

明年4月，汤尤杯将在成都举行，对于国羽将士们而言，那将是巴黎奥运会最好的预演。

本报综合